

西南交通大学新闻中心主办
2018年10月25日 星期四

首页 交大要闻 | 媒体交大 | 教学科研 | 国际交流 | 交大视点 | 扬华校园 | 交大人物
文化交大 | 学术海报 | 学校通知 | 校园广播 | 交大视频 | 电子校报 | 印象交大

交大要闻

徐飞校长出席“国家高速列车技术创新中心”建设推进会

来源：校长办公室 编辑：新闻中心 日期：2017/2/14 点击数：6037

2月10日，“国家高速列车技术创新中心”建设推进会议在山东省青岛市举行，全国政协副主席、科技部部长万钢，科技部副部长李萌、科技部原副部长曹健林，国务院国资委副主任徐福顺，国家铁路局党组成员郑健，中国铁路总公司总工程师何华武，中国工程院副院长田红旗，青岛市市长张新起，中国中车集团公司总经理、股份公司总裁奚国华等出席会议。校长徐飞受邀出席会议并座谈讨论。



会议听取了中国中车集团和青岛市政府关于“国家高速列车技术创新中心”建设进展情况的汇报，对创新中心建设工作进行了研究和部署。此次会议的召开，标志着国家高速列车技术创新中心进入全面快速建设阶段。

万钢在讲话中强调，要切实增强责任感、使命感，形成以企业为主体的技术创新体系，整合全球技术创新资源，努力成为国家科技体制改革的探路者、行业技术创新的引领者和振兴高端装备的担当者。要把握好创新中心的功能定位，聚焦于国家目标和战略需求，强化创新源头供给，形成高速列车技术与产品研发平台、科研成果产业化平台、大数据与应用服务平台，推动形成中国高端装备“新名片”。要突出体制机制创新，实施更加积极的创新人才引进政策，集聚一批站在科技前沿、具有国际视野和能力的领军人才，充分利用高校、科研院所、重点实验室的优势，建立体制共享、共治平台，实现可持续发展。要发挥好各方面的作用，促进科技、人才、政策等要素的优化配置，大力支持创新中心建设，积极探索可复制、可平移模式，为国家在其他领域建设技术创新中心提供参考和借鉴。



新闻TOP10

- 01 教育部党组第三巡视组关于巡视西南...
- 02 交大“梦之队”助力港珠澳大桥建成...
- 03 共青团四川省委领导来校调研督导学...
- 04 中共西南交通大学纪委召开第十四届...
- 05 【新时代@教育】西南交通大学参加...
- 06 校长徐飞做客央视《百家讲坛》述说...
- 07 首届高校创新创业创造教育精品成果...
- 08 教育部党组第三巡视组巡视西南交通...
- 09 关于召开教育部党组巡视组巡视西南...
- 10 【新时代@教育】【科技日报】两个...

印象交大



西南交通大学党... 西南交通大学2...

西南交通大学2... 交大万岁！——...

视频新闻



【成都电视台】抓创... 反恐宣传片

【中央电视台】四川... 【东方新闻】成都: ...

在座谈交流环节，徐飞就在“国家高速列车技术创新中心”建设中，如何处理好国家和地方的关系，特别是高校在国家创新中心中如何更好地发挥作用提出建设性建议。



学校科学技术发展研究院副院长刘建新、青岛轨道交通研究院院长兼青岛研究生院副院长林建辉参加了会议。

国家高速列车技术创新中心是国家科技部、国资委共同推动建设的第一个国家技术创新中心，是集政府、科研院所、高校、企业等多方力量共同构建的国际化、专业化创新平台。根据建设目标，2020年形成创新中心的基本框架体系，完成青岛核心功能区的建设，形成一批世界领先的原型开发系统和产品技术平台。到2025年底，将高速列车国家技术创新中心建设成立足中国、面向世界具有“聚智、协同、转移、辐射、合作”功能的创新中心，成为重大关键技术的供给源头、标准制修订的国际化基地、产业聚集发展的创新高地、引领世界高速列车科技与产业发展的“火车头”。

[关于我们](#) | [证件挂失](#) | [投稿须知](#) | [联系我们](#) | [qq热线](#) | [电子邮箱](#) | [我要投稿](#) | [管理登录](#)

copyright © 2009-2013 <http://news.swjtu.edu.cn> 西南交通大学新闻中心 地址：中国四川省成都市高新区西部园区西南交通大学
蜀ICP备05026985号 360网站安全检测平台 